Rapport annuel 2017

Bilan qualitatif de l'année 2017 et perspectives pour l'année 2018
1 Événements marquants

Année de préparation de projets qui vont s’épanouir en 2018 : modernisation du site internet, agrandissement de l’annexe. Montée en puissance et structuration de l’offre scientifique et culturelle.
2 Moyens
Budget : poursuite de la recherche de partenariats et de mécènes pour des actions d’enrichissement, de restauration et de numérisation des fonds, qui s’est matérialisée par une soirée des mécènes le 27 octobre (Coutot-Roehrig, Bijouterie Gautheron, Comptoir des plastiques de l’Ain, Salaisons dijonnaises).
Personnel : recrutement d’une archiviste paléographe comme chef du service d’accueil.
3 Bâtiments
Projets : préparation de l’agrandissement de l’annexe, en collaboration avec la direction des bâtiments du Conseil départemental. Début des travaux prévu au printemps 2018.
4 Relations avec les services versants
Contrôle scientifique et technique : 5 km linéaires éliminés.
Contacts avec les administrations : près de 100 visites et inspections ; réflexion sur de nouveaux outils de communication ; formation des correspondants archives des UTT (routes) ; établissement d’un tableau de gestion pour la DDSP.
Archives électroniques : projet en cours de reprise en 2018 avec l'ex GIP e-Bourgogne, renommé "Territoires numériques Bourgogne Franche-Comté" (mise en place d'une instance As@lae en cours).
5 Fonds
Collecte : donations, achat ou dépôt de fonds privés importants pour l'histoire du département : collection Fourier (histoire de Dijon et du Dijonnais entre le XVe et le XIXe siècles, photographies Marcel Chevret (photographies aériennes d’urbanisme commercial), archives des Docks de Bourgogne (don), fonds des maîtres-verrier Weinling, fonds du Comité départemental de Libération et fonds des documents papiers de René Goguey.
Traitement : poursuite de la campagne de rétroconversion d’instruments de recherche relatifs aux archives anciennes, privées ou révolutionnaires.
Conservation : restauration externalisée, reconditionnement en interne.
6 Communication, diffusion, valorisation
Site internet : modernisation du site internet, sur laquelle le service a travaillé durant l’année 2017, et qui devrait être opérationnel en mars 2018 ; 
Activités culturelles : pour la première fois a été réunie, en un même livret, la programmation scientifique, éducative et culturelle des Archives départementales pour l’année 2017-2018. Quelques nouveautés cette année : quatre Cafés-Archives organisés par les Amis des Archives de la Côte-d’Or et des deux Bourgognes ; dix conférences « Jeunes chercheurs sur la Bourgogne antique et médiévale », proposées par deux doctorants de l’Université de Bourgogne ; trois Dimanches en musique, proposés par l’Orchestre Dijon-Bourgogne qui, ajoutés aux concerts organisés avec l’Association Arteggio, constituent une véritable saison musicale avec 15 concerts. Les Archives départementales proposent cette année plus de 170 heures de cours, de rencontres, de visites ou de conférences.
Ces activités culturelles rencontrent toujours autant de succès : 1 100 personnes accueillies le dimanche 17 septembre pour les Journées du Patrimoine ; forte fréquentation des expositions « Val de Saône monumental » et « Carpe Diem. Le son du silence, Peinture de Raphaëlle Jouffroy », ainsi que de l’exposition « Quand les chartreux habitaient la Chartreuse » (au CHS la Chartreuse) ; présence d'une cinquantaine d’archivistes de Bourgogne-Franche-Comté lors de la présentation du portail FranceArchives le 19 décembre. 

7 Publics
Le nombre de documents consultés en salle de lecture s’est élevé, en 2017, à 19 220 (en légère augmentation de 0,75 % par rapport aux chiffre de l’an dernier : 19 075) et le nombre de pages vues sur le site internet des Archives départementales à 30 940 391 (en recul d’un peu plus de 15 % par rapport à 2016). L’ouverture du nouveau site internet de la Direction devrait permettre de renverser cette tendance en 2018.  

L’accueil de journées de formation pour les enseignants permet de faire monter en puissance la fréquentation du service éducatif, de la grande section de maternelle jusqu’au master.

8 Partenariats scientifiques nationaux et internationaux
Insertion dans le monde associatif, académique et scientifique :
· vitesse de croisière de l’Association des Amis des Archives de la Côte-d’Or et des deux Bourgognes, fondée fin 2015 ;

· liens privilégiés avec les autres lieux de conservation et de diffusion du patrimoine du département, notamment le musée du Pays Châtillonais, le Museoparc Alesia, l’académie des sciences, arts et belles lettres de Dijon ;

· accueil d’étudiants de l’Université de Bourgogne-Franche-Comté : maison des sciences de l’homme, laboratoire Artehis (Archéologie, terres, histoire, société), IUT (licence APICA), Master Archives…
Partenariats :
· de mécénat : Coutot-Roehrig, Bijouterie Gautheron, Comptoir des plastiques de l’Ain, Salaisons dijonnaises, association Arteggio (organisation de concerts-lectures) ;
· de coopération scientifique : contrat CIFRE entre le Département, l’Ecole nationale des chartes et l’Ecole pratique des hautes études pour des recherches sur la modélisation informatique de l'héraldique et de la sigillographie et le catalogage de sceaux dans le cadre du projet SIGILLA.
Échanges professionnels : participation au comité technique FranceArchives ; cours d’archivistique à Moscou (RGGU) ; réunion des directeurs des services d’archives départementales de Bourgogne-Franche-Comté…
